

Колхозный РУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 28 (1608)

ЧЕТВЕРГ
22 апреля 1943 г.

Цена №
15 коп.

XIII год издания. Выходит один раз в неделю.

За дальнейший подъем животноводства

Несмотря на трудности военного времени, животноводство района в 1942 году достигло серьезных успехов. За это говорят следующие цифры: рост поголовья крупного рогатого скота увеличился на 29 процентов, овец на 40 проц., свиней на 29 проц. и птицы на 44 проц.

Отличились образцовой работой животноводы колхозов им. Чапаева (Львово), „Путь к коммуне“ (Фокино). На 1-е февраля наш район по крупному рогатому скоту занимал в Горьковской области второе место.

Успехи наши были бы гораздо лучше, если бы в наших рядах не было таких отстающих ферм, как МТФ колхоза „Оборона страны“, СТФ колхоза им. Ворошилова и др. Эти фермы до сих пор работают плохо. Руководство этих колхозов не борется за высокую продуктивность скота.

На ферме колхоза „Оборона страны“ всю зиму и весну царили непролазная грязь и ход. Скот, за исключением овец, кормится и содержит плохо. В результате такой „заботы“ МТФ сейчас много не дает молока государству. Маточное поголовье крупного рогатого скота не укомплектовано.

Плохо заботятся о животноводстве и в колхозах „Красная сосна“ и „16 Годовщина Октября“ (Львово).

На днях вышло постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его производительности“. В этом постановлении правитель

стремит и партия обращают особое внимание всех работников сельского хозяйства и животноводства на необходимость неустанных пополнения ферм за счет контрактации молодняка и на всяческого сбережения его от падежа.

ЦК ВКП(б) и Совнарком требуют от животноводов широкого применения искусственного осеменения, ликвидации яловости.

В постановлении отдано большое внимание тому, чтобы количественный рост поголовья скота сопровождался соответствующим ростом его продуктивности.

Постановление правительства и партии является для колхозов и колхозников животноводов боевой программой действий.

Его надо изучить, как исторический документ, и ответить на него делом. В этом долг каждого.

Район по плану облзо должен увеличить в этом году поголовье крупного рогатого скота на 1053 г., свиней на 437 г., овец на 712 г., птицы на 7766 г.

Чтобы выполнить это задание, надо немедленно укомплектовать поголовье всего скота, правильно использовать наступающий пастьбочный период,

при каждой ферме посадить больше корнеплодов и других кормов.

Надо не только выполнить, но и перевыполнить годовой план закладки силоса и заготовки всех кормов.

Животноводы! Страна и фронт требуют от вас больше мяса, жиров и сырья. Вы, как истинные патриоты своей Родины, должны на это ответить: фронт требует — значит дадим!

РАБОТАТЬ ДЛЯ ФРОНТА, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК!

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райземотдела на Доску почета заносятся

Стахановцы весеннего сезона 1943 года

★ ★ ★

11. КУЛЬБИН А. И. — председатель колхоза „ВЛАСТЬ СОВЕТОВ“. С началом весенне-полевых работ хорошо организовал труд колхозников. Как на пахоте, так и на севе большинство колхозников перевыполняют нормы выработки. 8 колхозников с первых дней работы в поле являются стахановцами.

12. ЛАБУТИНА А. Е. — пахарь колхоза „ВЛАСТЬ СОВЕТОВ“. С первого дня пахоты перевыполняет норму. На двухкорпусном плуге вспахивает по 1,5 га, а в отдельные дни пашет по 2 га.

13. ТРАНЦЕВ ЛЕНИЯ — пахарь-подросток колхоза „ВЛАСТЬ СОВЕТОВ“, вместо нормы 0,6 га, вспахивает по 1,5—1,6 га.

14. ЯКУНИНА А. И. — звеньевая колхоза „КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ“, произвела подкормку озимых на 16 гектарах, вместо 9 га. На каждый гектар высевала по 4 цент. золы.

15. ЯМЩИКОВ Саша — конюх-подросток колхоза „СОВЕТСКАЯ ДЕРЕВНЯ“ (Ивановка) к весеннему севу довел всех лошадей до средней упитанности.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 14 по 20 апреля 1943 года)

Библиотеке имени В. И. Ленина,
Горький.

На Кубани части Н-ского соединения 15 апреля вели активные боевые действия. Подтянувшись к подкреплениям, противник предпринял ожесточенные контратаки. Наши бойцы отразили все вражеские контратаки, истребили свыше 600 гитлеровцев, подбили и сожгли 19 немецких танков. В последующие 2 дня советские части истребили 4.000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 17 танков, уничтожили 39 орудий, 31 миномет и более 100 пулеметов.

На Калининском фронте подразделение, где командиром тов. Чернов, 20 апреля атаковало сильно укрепленные позиции противника. Сломив сопротивление немцев, наши бойцы овладели господствующей над местностью высотой. 6 раз противник переходил в контратаки, стремясь вернуть утраченные позиции, но неизменно откатывался назад. Перед высотой гитлеровцы оставили до 400 трупов своих солдат и офицеров.

Южнее Балаклеи 16 апреля

немцы ввели в бой мотоциклистов, среди которых 8 орудий. 18 апреля противник пытался вернуть занятое несколько дней назад советскими войсками высоту. Гитлеровцы потеряли убитыми 1400 солдат и офицеров, но успеха не добились. На другом участке немцы бросили в атаку более двух полков пехоты, поддержаных крупными силами авиации. Наши части отразили атаки противника и нанесли ему тяжелые потери. По неполным данным сбито 25 и подбито 8 немецких самолетов. 19 апреля наши летчики и зенитчики сбили еще 17 и подбили 7 немецких самолетов. 20 апреля части Н-ского соединения продолжали отбивать ожесточенные атаки противника. Немецкой пехоте, действующей при поддержке танков и крупных сил авиации, не удалось ни на одном участке прорвать нашу оборону. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В течение дня уничтожено 23 немецких самолета.

Наши летчики сбили 2 из них.

15 апреля на Кубани летчик гвардии майор Брюков наставил бой трем немецким истребителям и сбил 2 из них. 17 апреля летчик гвардии капитан Покрышкин заметил 4 немецких самолета, ввязался с ними в бой и сбил 3 вражеских самолета.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта.

За месяц несколько партизанских отрядов, действующих во временно захваченных немецкими районах Калининской области, истребили до 2000 вражеских солдат и офицеров. За

этот же срок советские патриоты взорвали 29 железнодорожных и 39 шоссейных мостов и пустили под откос 8 немецких эшелонов.

Жители освобожденных от гитлеровцев сел и деревень рассказывают о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. В деревне Малый Заход, Ленинградской области, немецкие бандиты запрягали колхозников и колхозниц в повозки и перевозили на них тяжелые бревна. За время оккупации от непосильного труда и голода в деревне умерло свыше 250 человек. В деревне Калиты, той же области, немецкие палачи расстреляли группу колхозников и колхозниц, собиравших в лесу хворост. Отступая, гитлеровцы подожгли деревню. Огнем уничтожено 46 домов и много хозяйственных построек. В деревне Мирополье, Смоленской области, гитлеровцы согнали 75 мирных жителей — взрослых и детей, и после страшных пыток убили их.

За время хозяйственчества в Новощахтинске, Ростовской области, немцы убили около 4 тысяч мирных жителей города и его окрестностей. Организованная после освобождения Новощахтинска комиссия по похоронам жертв фашизма производит раскопки рвов и ям, в которые гитлеровцы бросали трупы расстрелянных советских граждан. Комиссия составила акт и поименные списки мирных жителей, погибших от рук немецких палачей.

Образцово проведем весенний сев!

Стахановцы-пахари

Наш колхоз им. Буденного, Чугуновского сельсовета, организовано встретил вторую весну. Не дожидаясь полного спелования всего земельного массива, мы организовали выборочную пахоту.

Молодые пахари-подростки еще перед началом полевых работ дали слово вырабатывать до 2 нормы и свое обязатель-

ство они выполняют. Подростки Александр Четверкин и Константин Хохлов, работая на однокорпусном плуге при норме 0,5 га вспахивают по одному гектару. По полторы нормы в день вырабатывает пахарь Виктор Царев, работающий на

быках.

А. Хохлов,
председатель колхоза.

Тракторы пашут

В ночь на 21 апреля первыми выехала на колхозное поле тракторная бригада т. Ежова, обслуживающая Воротынский сельсовет.

Старшие трактористы т. т. Н. Горшков и Е. Аверина вспа-

хали 5,2 га. Тракторы работали хорошо.

Выехали в поле тракторы бригад т. т. Кушнира, Болотного и Гордеева.

М. Алексеев.

Гордимся высокой наградой

Колхозники и колхозницы района с радостью узнали, что наша Горьковская область за высокий урожай 1942 года удостоена высокой награды — переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны. В ответ на это колхозники и все трудящиеся села Воротынца на митинге, посвященном первому севу, записали:

„Мы законно гордимся этой высокой наградой, ибо наш район в 1942 году был в числе передовых районов области. Одновременно с этим мы отмечаем еще важное событие в жизни нашего района: великий полководец тов. СТАЛИН в телеграмме на имя секретаря РК ВКП(б) тов. Тихонова С. П. приспал свой братский привет и благодарность Красной Армии женам фронтовиков Воротынского рай-

она за помощь Красной Армии.

Высокая награда и благодарность вождя обязывают нас еще лучше выполнять свой долг перед родиной, перед фронтом. Мы будем искать новые пути и возможности помочь Красной Армии, будем усиливать ее мощь своим героическим трудом.

Наша задача в 1943 году получить урожай на 15—20 проц. выше, чем в 1942 году. Пере-

выполнить государственный план развития животноводства на 5 проц., посеять в Особый фонд Главного Командования Красной Армии сверхплановые гектары.

Перед нами стоят большие и трудные задачи. Но мы сделаем все, чтобы преодолеть эти трудности и удержать в руках области переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны и в этом году“.

А. Саулов.

Яровизация семян

В колхозе „Новый путь“ (Криуши) весенне-полевые работы в разгаре. С каждым днем увеличивается площадь вспаханной земли. На сегодня это количество превышает 100 га, которые заселены викой и 64 гектара овсом.

Весь весенний клин засевается протравленным и яровизованным зерном. Сейчас в колхозе на яровизацию заложены 60 цент. овса и 20 цент. пшеницы.

Яровизация семян проходит в колхозе им. Ворошилова (пред. т. Бычкова). Здесь зажили на яровизацию картофель на 1 гектар.

М. Саурова,
агроном МТС.

По следам наших выступлений

„Колхоз не готов к севу“

В заметке под таким заголовком газета „Колхозный рупор“ писала, что в колхозе „Память Парижской коммуны“ (Ахпаевка) семена плохого качества.

Сейчас колхоз выправил положение с семенами. В этом помогли ему Чугуновский спиртзавод (директор т. Иваненко) и колхоз „Трудовик“ (пред. т. Зотов).

Партийная жизнь**Коммунисты на севе**

Партийная организация колхоза „12 Годовщина Октября“ с первых дней весенне-полевых работ проводит всю свою работу под лозунгом: „Все силы за быстрое и отличное проведение весеннего сева“.

Еще первого апреля на партийном собрании был обсужден и утвержден план партийно-массовой работы на севе. Все коммунисты закреплены за самыми ответственными участками, все они являются агитаторами и редакторами „боевых листков“.

Планом предусмотрена, а теперь уже проведена большая подготовительная работа к сэзу. Проведены семинары агитаторов, чтецов, редакторов „боевых листков“. Эти люди с первых же дней полевых работ вышли с колхозниками в поле волнико подготовленными. Сейчас они ежедневно ведут большую партийно-массовую работу, связывая ее с практическими делами своего колхоза.

Коммунисты — учителя т. Сапожникова А. И., Брагина В. А., несмотря на загруженность в школе, часто бывают среди кол-

хозников, проводят беседы и помогают им практически осуществлять задачи весеннего сева.

Все бригады, звенья и колхозники соревнуются между собой за сжатые сроки и лучшее качество сева.

Партийная работа и социалистическое соревнование с первых дней полевых работ дают себя знать. Среди пахарей севцов, бороновальщиков уже есть передовики весеннего сева.

Пахари выполняют нормы: Белкин П. М. на 140 проц., Осипов Н. В. — на 133 проц., Ериванев Н. М., Суханов Н. — на 115 проц. Тринадцатилетний Женя Синицын за один день забороновал в три следа 2,5 га, выполнив 120 проц. нормы. Качество работы признано отличным.

Число сажанцев и ударников растет с каждым днем. У колхозников — патриотов одно стремление: провести сев быстро и хорошо, получить первенство в соревновании с колхозом им. Пушкина, Быковского сельсовета.

И. Романов

ВЕСЕННИЕ ПРОВЕРОЧНЫЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

В школах района приближается горячая пора — весенние проверочные испытания. Второй раз в условиях великой Отечественной войны советские школьники будут отчитываться в учебных успехах перед государством, народом.

Характерной чертой нынешних испытаний является высокая требовательность школы, учителей к учащимся. Количество сдаваемых предметов, по сравнению с прошлым годом, значительно увеличилось, но время на подготовку по каждому предмету сократилось. Несмотря на это, требования к учащимся будут предъявлены несравненно более высокие.

После окончания школы выпускники 10 класса пойдут на защиту любимой отчизны, а знания на фронте нужны, как винтовка в бою. Естественно, что подготовка к испытаниям является сейчас центральной задачей

руководителей школы, учителей и учащихся.

В большинстве школ района уже заканчивается прохождение основного программного материала, и центр тяжести переносится на повторение и закрепление пройденного, на расширение и углубление знаний учащихся. Чтобы повторение проходило живо и интересно, необходимо внести в него элементы новизны, освещать старый материал с новых точек зрения, ставить такие вопросы, которые бы будили творческие мысли.

На заседаниях педагогов необходимо обменяться опытом по организации повторения. Тщательная подготовка и успешное проведение испытаний требуют правильной организации режима, учебы, труда и отдыха школьников. В этом серьезную помощь могут оказать ученические организации, ро-

дители, которым нужно разъяснить особенности учебной работы в период испытаний, основные требования к режиму школьников в это время. В этом направлении и повести педагогическую пропаганду среди родителей.

Сейчас, когда во всех школах идет подготовка к испытаниям, нужно серьезно продумать и вопрос о консультации учащихся, организовать их так, чтобы они оказали существенную и необходимую помощь учащимся.

Своевременная подготовка к испытаниям, тщательно продуманный план всей этой работы дадут школе возможность успешно закончить учебный год и с честью выдержать заключительные испытания.

А. Тамарова,
зав. педкабинетом.

ПОДВИГИ ХРАБРЫХ

Шуру Свиненкову в Воротынце знают все. Она почти два года работала телефонисткой в райотделе связи. Когда грянула война, комсомолка — связистка ушла добровольцем на фронт.

Вот что о нашей землячке пишет фронтовая газета.

Отважная девушка

Шел горячий бой. Отступающий враг ожесточенно сопротивлялся, забрасывая наше расположение минами и снарядами. Разрывы раздавались кругом раций. Но радиостанция комсомолки Александра Свиненкова в любую, самую грозную минуту была на своем посту у аппарата, поддерживала постоянную связь подразделения со штабом части. Дни и ночи, в трудное время наступления Шура четко несла службу.

Александра Свиненкова награждена медалью „За отвагу“.

Н. Чепелинский.

Обзор международных событий

Тот поразительный факт, что антисоветская кампания началась одновременно в немецкой и польской печати и проходит в одном и том же плане, дает возможность предположить, что она проводится по предварительному сговору немецких оккупантов с прогитлеровскими элементами из правительства Сикорского.

Заявление Польского правительства свидетельствует о том, что прогитлеровские элементы имеют большое влияние в Польском правительстве и они делают новые шаги к ухудшению отношений между Польшей и СССР.

* * *

В Тунисе (Северная Африка) после захвата войсками союзников Суса и продвижения их на север к Энфидалию борьба вступает в решающую стадию.

Линия фронта союзников проходит сейчас примерно в 65 километрах от Бизерты и 40 километрах от Туниса — двух последних крупнейших опорных пунктов противника на северо-западе Туниса.

Итало-германское командование пытается любой ценой сохранить в своих руках хотя бы незначительную часть территории Туниса, находящуюся на пересечении морских и воздушных путей, между Гибралтаром и Суэцким каналом и между Африкой и Южной Европой. Прижатые союзниками к морю германо-итальянские войска пытаются выиграть время для проведения оборонительных мероприятий на южном побережье Европы.

Однако положение армии Роммеля явно не благоприятное: на стороне союзников значительное численное господство, господство в воздухе и на море.

Успешное и быстрое завершение начатых союзниками операций по очистке Туниса от вражеских сил создает непосредственную угрозу жизненно важным центрам гитлеровской коалиции.

По последним сведениям, 8 английская армия, начав 20 апреля атаку против неприятельской оборонительной линии у Энфидалия, уже прорвала ее и продвигается дальше.

Отв. редактор
А. ГОРЕВАНОВА.

Пошли первомайские подарки на фронт!

Трудящиеся Советского Союза с искренним желанием и радостью готовят и отправляют подарки бойцам Красной Армии. В дни Отечественной войны отправка подарков на фронт к великим революционным праздникам стала неотъемлемой необходимости.

Каждому советскому человеку ясно, как тепло и радостно делается на сердце бойца, когда он на передовой линии или в окопе, в землянке на отдыхе получает посылку, которой выражены любовь, забота и моральная поддержка.

Пусть это будет узелок с сухарями, кисет с табаком, пя-

ток яич, бумага с конвертами и карандашом, баночка с медом — все равно боец получает огромную радость, чувствует, что в тылу его помнят, заботятся о нем. К пролетарскому празднику 1 Мая трудящиеся нашего района готовят подарки на фронт. Инициаторами сбора и отправки подарков фронтовикам явились девушки-швеи из промартели „Швейник“. Они сами отправляют на фронт 85 индивидуальных подарков. Много подарков сготвили ахпавские колхозники. Все подарки принимаются на базу Воротынского сельпо для организованной отправки их в воинские части.

Советы специалиста**Не затягивать проправливание зерна**

В прошлом году в колхозах „Искра“, „Трудовик“, „Новинки“, „1 Мая“ (Ольгино) яровая пшеница была выбракована из сортовой ввиду сильного поражения головней. Но, несмотря на эти уроки, в этом году большинство колхозов еще не приступили к проправливанию зерна.

Техника проправливания весьма проста. Из сухих проправителей сейчас у нас в районе имеются препараты А. Б. и Давыдова. Препарат А. Б. применяется для проправливания семян пшеницы против стеблевой и твердой головни. Норма препарата: на 1 тонну зерна 2 килограмма проправителя. Препарат А. Б. можно применять для проправливания семян, которые будут яровизироваться.

Препарат Давыдова применяется для проправливания семян пшеницы, ржи и льна. Норма препарата: для пшеницы и ржи 1 килограмм на 1 тонну зерна, для льна — 1,5 кг. на 1 тонну зерна. Проправливание препаратом Давыдова можно производить: пшеницы — не раньше, чем за один месяц до посева, а

льна — не раньше, чем за 2—3 дня до посева. Влажность семян не должна превышать 17 проц. Препаратором Давыдова нельзя проправливать семена, которые в дальнейшем будут яровизироваться.

Для проправливания пользуются или специальными проправительными машинами, или плотно закрывающимися, вращающимися бочками, куда засыпают в нужной пропорции проправитель и семена. После загрузки семян и проправителя производится смешивание последних в течение 5 минут, после чего семена выгружаются.

При проправливании сухими проправителями рот и нос следует завязать марлей или платком, а на глаза надеть предохранительные очки. Курить и есть во время проправливания воспрещается.

Полусухое проправливание

применяется для овса и ячменя. Заключается оно в следующем: формалин разводится водой в следующей пропорции: 1 литр формалина на 80 литров воды. На одну тонну зерна берется 30 литров данного раствора. Семена равномерно смачиваются из лейки с ситечком указанным количеством раствора формалина и сграбаются в кучу, которую закрывают для томления брезентом или мешками (ранее проправленными раствором формалина 1:100). Томление производится в течение 4 часов, после чего семена перелапачиваются и рассыпаются тонким слоем для пропаривания.

Пропаривание производить не ранее, чем за 2—3 дня до посева. Следует иметь в виду, что, если формалин имеет муть или осадок, то его надо предварительно поставить в посуде в горячую воду, отчего осадок и муть должны раствориться, и уже после этого формалин следует разводить водой.

С. Цибовский,
глава агронома райзо.

Адрес редакции: с. Воротынец, Горьковской области. Телефоны: редактора — 40, общий — 14. Прием объявлений с 9 ч.

МЦО1832

Типография газеты «Колхозный рупор»

утра до 6 вечера.

Заказ № 148